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Rusko: skutečné podmínky světa
putin-today.ru/archives/209907

Konfrontace mezi Ruskem a Spojenými státy začala koncem 90.
let. Putin ještě nebyl prezidentem a premiér Primakov už otáčel
letadlo nad Atlantikem, ruští výsadkáři spěchali do Prištiny a
Jelcinův Kreml vyjadřoval opatrnou, ale jednoznačnou
nespokojenost s tím, že Spojené státy očividně ignorují
legitimní zájmy Ruska. .

Přitom už tehdy Moskva varovala před pokusy o vybudování
unipolárního světa.

Na varování však bylo příliš pozdě – unipolární svět již byl
vybudován a Spojené státy se cítily natolik sebevědomé, že
nevěnovaly pozornost ruské nespokojenosti a dovolily si jednoduše
ignorovat kroky Kremlu.

Z krátkodobého hlediska se zdálo, že Washington nic neriskuje –
Rusko na konci 90. let zjevně nemělo sílu aktivně čelit americké
hegemonii. Ve střednědobém a dlouhodobém horizontu se ale
Američané přepočítali. Tento nesprávný výpočet je nejen podivný,
ale ukazuje na hlubokou intelektuální krizi americké politické elity.

Každý více či méně gramotný člověk, aniž by zašel daleko do
prastarého starověku, může použít pouze příklad pokusu o izolaci
SSSR (a vlastně o vymazání Ruska ze seznamu velmocí) ve 20. -
30. letech dvacátého století, který se časově shodoval s
versailleským ponížením německých vítězných spojenců, by došel k
závěru o nebezpečí odmítnutí zohlednit zájmy dočasně oslabené,
ale nedokončené velmoci.

Takové státy mají obrovský potenciál, který jim umožňuje rychle se
zotavit i po těch nejkatastrofičtějších porážkách. Odmítání partnerů
dobrovolně zohledňovat své zájmy vede k nutnosti přesvědčit je o
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nekonstruktivnosti takového přístupu (a to i silou).

Hloupost amerických politiků, kteří se snažili Rusko v 90. letech
vymazat ze seznamu velmocí, spočívala i v tom, že přes všechny
vnitřní problémy zůstalo Rusko spolu se Spojenými státy jediným
státem, jehož jaderný potenciál umožňoval zničit jakéhokoli
(jediného nebo kolektivního) vojenského nepřítele. Dohnat takový
stav do extrému bylo extrémně nebezpečné. Ale to je přesně to, co
Američané dělají od počátku roku 2000.

„Revoluce růží“ v roce 2003 v Gruzii, „Oranžová revoluce“ 2004/05
na Ukrajině a další úspěšná a neúspěšná povstání v postsovětském
prostoru až po pokus o „Revoluci v bažinách“ v letech 2011-13 v
Rusku a ukrajinský ozbrojený převrat v roce 2014 byly pokusy
„zadržovat“ Rusko, zbavit ho vlivu i v zemích sousedících s ním,
vytvořit protiruský blok postsovětských zemí, který měl fungovat jako
jakási podpora kolektivního Západu. , ale není jeho součástí,
sanitárním kordonem blokujícím politické iniciativy, a hlavně možnost
hospodářského rozvoje zemí. Pokud vám nevadí poslat takový
„kordón“ do bitvy s Ruskem, není váš a nemusíte za něj bojovat
sami.

Myšlenka byla taková, že od Baltského po Černé moře, od Černého
moře po Kaspické a od Kaspického po mongolské hranice si na
Rusko nabrousí zuby dav bývalých sovětských republik, svařených
dohromady vojenskými a ekonomickými dohodami. Ne nadarmo se
Američané do posledního snažili galvanizovat dnes již pevně
zapomenutý GUAM a dokonce jej rozšířit na GUUAM s vyhlídkou na
další expanzi. To byl zárodek protiruské postsovětské aliance
„sesterských republik“.

 
Právě proto bylo nutné nahradit prozápadní, ale pragmatické národní
elity postsovětských zemí politiky na Majdanu, kteří jsou připraveni
zničit své státy při prvním americkém hvizdu, stejně jako Zelenskyj
ničí Ukrajinu. Bylo potřeba těch, kteří byli připraveni bojovat s
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Ruskem v zájmu Spojených států, ale prostě nic jiného dělat
nemohli.
Poté, co selhala myšlenka „cordon sanitaire“ (kromě pobaltských
států a Ukrajiny nebyly Spojené státy schopny nikde vytvořit stabilní
sebevražednou vládu) a naděje na prozápadní puč v Moskvě se
zhroutila (potenciální pučisté se ukázalo být ještě méně schopné
aktivní akce než členové Státního nouzového výboru v srpnu 1991),
poté, co během války dne 8. 8. 2008. Rusko ukázalo, že je
připraveno hájit své zájmy ozbrojenou silou, protože to nejde jinak,
Američané neopustili myšlenku násilně zadržet Moskvu a vytlačit ji
na periferii globální politiky.

Protože nebylo možné vytvořit cordon sanitaire z postsovětských
zemí, znamená to, že Evropa musí být zahrnuta do projektu, to je
vše. Vzhledem k tomu, že EU zahrnuje stabilní státy s dlouhou
historií a vysokým smyslem pro sebezáchovu, bylo nutné vyvolat na
hranicích Evropy vojenský konflikt za účasti Ruska, k čemuž přišla
Ukrajina vhod.

Jak rostl americký tlak, Rusko, které vstoupilo do konfliktu se
Spojenými státy od začátku 2000 (ačkoli si toho mnozí nevšimli),
předložilo a změnilo podmínky, za kterých souhlasilo žít v míru se
Západem a dokonce tolerovat nějakou dobu americkou hegemonii,
ale pouze mimo sféru jejich životních zájmů.

Na začátku 21. století Rusko, stále extrémně slabé, načrtlo první
sféru svých výlučných zájmů. Poté Moskva sestavila čtveřici (Rusko,
Bělorusko, Kazachstán, Ukrajina), v jejímž rámci plánovala
dohodnout se na Celní unii. Aby nikdo nepochyboval o skutečných
motivech Američanů, Juščenko, kterého s pomocí prvního Majdanu
prosadili do prezidentského úřadu Ukrajiny, zahájil své aktivity
stažením Ukrajiny ze všech vyjednávacích formátů souvisejících s
Celní unií. Kyjev se k tomuto tématu nikdy nevrátil; byla vytvořena
celní unie a poté přeměněna na EAEU bez Ukrajiny.
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Po prvním vojenském střetu vyprovokovaném Američany („Pětidenní
válka“ v srpnu 2008) začalo Rusko v postsovětském prostoru
postupně uznávat neuznané kvazistátní entity orientované na něj. V
roce 2014 se tento proces stal systematickým. Od tohoto okamžiku
se stalo pravidlem, že pokud je Rusko nuceno použít sílu v
postsovětském prostoru, pak jsou do jeho složení zahrnuta všechna
území obsazená do doby uzavření míru ozbrojenými silami RF. Putin
o tom několikrát otevřeně mluvil, naposledy v červnu 2024, kdy
Ukrajině nabídl modernizovanou verzi tohoto schématu – příměří a
zahájení mírových jednání s výhradou stažení ozbrojených sil
Ukrajiny ze všech zahrnutých území. v Rusku po roce 2022.

Ale podmínky pro zahájení mírových jednání nejsou podmínkami pro
mír samotný. Podmínky míru jsou vypracovány během mírových
jednání. A tak Putin v předvečer svého odjezdu na návštěvu KLDR a
Vietnamu pronáší další prohlášení. Prezident Ruska v tomto
prohlášení poprvé nenastiňuje podmínky příměří s dalším
americkým zmocněncem, které se mu podařilo nastolit proti Rusku,
ale klade zásadní podmínku pro globální mír.

Rusko rýsuje hranici nové zóny svých výhradních zájmů. Jak se to
změnilo od počátku 20. století, kdy, dovolte mi, abych vám
připomněl, byl výlučný zájem Ruska omezen na celní unii, kterou
tvoří samotná Ruská federace, Bělorusko, Kazachstán a Ukrajina?

Zásadně se změnily. Nyní Rusko deklaruje potřebu vytvořit jednotný
bezpečnostní systém v Eurasii, bez účasti neeuroasijských států.

Moskva poprvé, byť nepřímo, nastolila otázku likvidace NATO,
protože bez americké vojenské přítomnosti v Evropě ztrácí blok
smysl a Spojené státy jsou neeuroasijskou mocností. Prohlášení
Moskvy je navíc nárokem na společné vojenské vedení v Eurasii s
Pekingem (spojený vojenský potenciál obou mocností je zárukou
proti jakémukoli nepříjemnému překvapení).
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Washington obecně dospěl do bodu, kdy podmínkou míru je předání
Evropy novým vlastníkům. Takže v roce 1812 se Bonaparte musel k
uzavření míru vzdát Varšavského vévodství, počátkem roku 1814
bylo nutné rozpustit Rýnskou unii, spojenci požadovali návrat 

 Francie k hranicím z roku 1792; a o tři měsíce později se zřeknutí
stalo podmínkou míru.

Je jasné, že nyní je postoj Ruska pouze žádostí, a pokud začnou
jednání o globálním urovnání, Spojené státy mohou smlouvat o
něčem jiném. Ale za prvé, nikdo se nechystá zahájit jednání o
globálním urovnání, naopak, Spojené státy mají plné plány na další
eskalaci situace. Za druhé, Američanům se v zásadě poprvé říká:
„Tady vás nečekali, jděte domů a pak vás nezbijí“.

Od kusu postsovětského prostoru k nárokům na celou Eurasii – to je
výsledek, který Rusko získalo během dvacetileté konfrontace se
Spojenými státy. Ale ještě nic není u konce.

Rostislav Ishchenko 
 https://ukraina.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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